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Obecní úřad informuje: 
Otevírací doba úřadu: 

PO 7,30 11,30 12,30 17,00 
ÚT 7,30 14,00   
ST 7,30 11,30 12,30 17,00 
ČT 7,30 14,00   
PÁ Pro vnitřní potřeby obce 

 
Výdej poštovních zásilek: mimo 
výdejní dobu dle domluvy 

PO   16,00 17,00 
ÚT 12,00 13,00   
ST   16,00 17,00 
ČT 12,00 13,00   
PÁ 12,00 13,00   

 
Bankovní spojení:  
ČSOB č. ú.: 182438774/0300 
IČ:               00600750 
Email:            
obec@hermaniceuoder.cz 
IDDS:          a2ibmr6 
 
Telefonní spojení: 
Obecní úřad:        556748038 
Místostarosta:     73756195 
Starostka:            724189245 
 

Obec Heřmanice u Oder se připojuje 
k dalším obcím a městům v České 
republice a vyjadřuje solidaritu se 
státem Ukrajina.  
 
 

• Veřejné zasedání zastupitelstva 
obce Heřmanice u Oder se bude 
konat v pondělí  24. 3. 2025  v 17 
hodin v budově obecního úřadu. 
Změna termínu vyhrazena. 
 

• Ve čtvrtek 27. 3. 2025 v 17 hodin se 
v sále Obecní hospůdky bude 
promítat film Razumovští 
z Vikštejna. Pořádá Spolek Via 
Inventum.  
 

• Do 31. 3. 2025 je splatný místní 
poplatek za psa na rok 2025, a to 
120 Kč/pes.  

 
• V sobotu 5. 4. 2025 se od 13 hodin 

bude konat velikonoční jarmark 
v sále Obecní hospůdky. Pořádá 
Jana Grygarová. 

 
• V úterý 8. 4. 2025 se od 16,00 do 

17,30 hodin bude konat zápis do 1. 
třídy v naší heřmanické škole.  

 
• Ve čtvrtek 24.  4. 2025 se bude 

konat v sále Obecní hospůdky 
beseda s Dinou Štěrbovou. Pořádá 
Spolek Via Inventum. 

 
• V sobotu 10. 5.  2025 se bude konat 

výlet se Spolkem žen.  
 

• V sobotu 14. 5. 2025 se bude konat 
Den matek a vítání občánků v sále 
Obecní hospůdky.  
 

 

mailto:obec@hermaniceuoder.cz
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Únoroví jubilanti 

Jedním z únorových jubilantů, u kterého jsme strávily gratulací moc hezké 
dopolední chvíle, je pan Karol Peňak.  

Pan Peňak s rodinou dlouhá léta bydlel v Orlové. Toužili však po domečku 
někde v blízkosti Olšovce, odkud jeho manželka pochází. Různě hledali, až je 
v novinách zaujal inzerát. Domluvili si tedy schůzku a vydali se na prohlídku 
nemovitosti. Jaké však bylo jejich překvapení, když dané číslo popisné nebylo 
na prodej a majitelé o inzerci neměli  ani ponětí!  V redakci totiž došlo 
k záměně obcí. Dům se neprodával 
v „Heřmanicích u Dubu“, kam 
původně jeli, ale v Heřmanicích u 
Oder. Místní heřmanické stavení si 
i přes původní mýlku v roce 1984 
koupili a celých šest let svépomocí 
opravovali.  V červenci roku 1990 
se do Heřmanic přistěhovali 
natrvalo. Podmínky to prý byly 
zezačátku bojové, ale tvrdě 
pracovali,  zvelebovali a 
šperkovali, a dnes je to nádherná 
udržovaná nemovitost.    

Pan Peňak měl v životě několik zaměstnání. Byl opravářem  zemědělských 
strojů,  zručný zedník, v dole Vítězný Únor řídil důlní mašinku, pracoval v lomu 
v Jakubčovicích a následně jako soustružník ve firmě WYRO. Byl 
v Heřmanicích letitým členem Sboru dobrovolných hasičů. Po celý život velmi 
rád pracoval na zahradě. Nyní si užívá důchodu. Je již dědečkem i 
pradědečkem. S manželkou letos oslaví 56 let společného života. 

Jménem naší obce přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let.  

Za Sbor pro občanské záležitosti V. Jarošová 
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Hasičské střípky 

Naši dobrovolní hasiči z Vésky darovali Dětskému domovu ve Fulneku 
finanční dar ve výši 7.000,- Kč . 

Upřímné Pánbůh zaplať. 

 

V sobotu 8. 2. 2025 se u nás v sále Obecní hospůdky Na Návsi konala valná 
hromada Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Okrsku Heřmánky 
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Beseda na téma Janské koupele 
 

 
 
Ve středu 5. 2. 2025 
se v sále Obecní 
hospůdky Na Návsi 
konala beseda Spolku 
Via Inventum, 
tentokráte s panem 
Zahnašem na téma 
Janské koupele.  
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Naše heřmanická základní škola je třetí  
v Moravskoslezském kraji ve sběru použitého 

elektroodpadu 
 
Vybralo se 3,9 kilogramy na žáka (celkem 150 kg). Děkujeme všem občanům, 
kteří na této výhře mají výrazný podíl.  
 
Žáci a studenti v Moravskoslezském kraji vybrali a na 
recyklaci předali 12,35 tuny použitých elektrospotřebičů 
 
5. února 2025 – Přes 12,35 tuny 
vysloužilých elektrospotřebičů 
vybrali v roce  2024 žáci a studenti 
v Moravskoslezském kraji ze škol 
zapojených do programu 
Recyklohraní aneb Ukliďme si svět. 
Prostřednictvím sběrového 
partnera, neziskové společnosti 
ELEKTROWIN a.s., již Recyklohraní 
předalo všechny tyto spotřebiče na 
recyklaci. Nejvíce spotřebičů v 
přepočtu na žáka odevzdali 
v Základní škole a Mateřské škole 
Hlavnice, okres Opava, a to 80 
kilogramu na žáka (celkem 1600 
kg). Druhou nejaktivnější byla 
Základní škola a Mateřská škola 
Strahovice, kde vytřídili 6,9 
kilogramy na žáka (celkem 250 kg), 
třetí Základní škola Heřmanice u 
Oder s 3,9 kilogramy na žáka 
(celkem 150 kg). 

V Moravskoslezském kraji se loni do 
sběru elektrospotřebičů zapojilo 78 
mateřských, základních a středních 
škol. Celorepublikově to bylo 792 
škol a celková hmotnost vybraného 
elektra dosáhla hodnoty 134 tun. V 
rámci programu Recyklohraní aneb 
Ukliďme si svět žáci a studenti nejen 
třídí, ale zapojují se rovněž do 
praktických a hravých 
aktivit a úkolů, při kterých se učí, 
proč je tak důležité třídit a 
recyklovat – a to nejen elektro, ale i 
baterie, plasty, papír a další odpad. 
S Recyklohraním se vzdělávají také 
v odpovědné spotřebě, šetření 
vodou nebo klimatické změně. 
„Pro nás v Recyklohraní je radost 
vidět, když učitelé ve školách 
propojují výuku s praxí, zapojí nejen 
samotné děti, ale také rodiče a 
někde se daří vtáhnout do sběru 
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celou obec. Těší nás každý drobný 
spotřebič, který žáci a studenti 
vyberou. Přináší jim to osobní 
zkušenost s tříděním a recyklací, a i 
díky tomu se pro ně třídění stává 
zcela přirozenou věcí. To je to, o co 
nám jde především,“ doplňuje 
výsledky Hana Ansorgová, ředitelka 
Recyklohraní o.p.s. 
Zapojení škol má velký smysl, 
pomáhají zvýšit podíl vytříděného 
elektra „Na cestě k vyšší míře 
recyklace elektroodpadu je osvěta 
pro správné třídění, která probíhá ve 
školách, velmi důležitá. Také díky 
Recyklohraní už žáci a studenti vědí, 
že recyklací elektrozařízení 
získáváme materiály k výrobě 
nových spotřebičů a dalších 
produktů. Nemusíme pro jejich 
výrobu těžit suroviny v přírodě, a tím 
odlehčujeme naší planetě,“ dodává 
Roman Tvrzník, předseda 
představenstva ELEKTROWIN a.s. 
Materiálová výtěžnost některých 
spotřebičů dosahuje až 90 %. 
Elektroodpad obsahuje v průměru 
60 % železných kovů a 4 % 
neželezných kovů, mezi které patří 
především hliník a měď, v menší 
míře také drahé kovy, jako jsou 
zlato, stříbro a platina. Dále 
obsahuje 26 % plastů a 2 % skla. 
Nezanedbatelný je také fakt, že při 

recyklaci zachytíme škodlivé látky 
ze spotřebičů, jako jsou chladicí 
kapaliny, rtuť nebo kadmium, a 
zamezíme, aby znečišťovaly životní 
prostředí. 
 
Ke snazšímu pochopení pomáhají 
aktivity a hry Pedagogové mohou 
pro výuku využít metodickou 
podporu od Recyklohraní – mimo 
jiné výukové scénáře, webináře, 
tematická videa i dílčí aktivity. V 
posledním roce se školy 
mohly například zapojit do 
literárního úkolu Příběh 
spokojeného elektrospotřebiče, a 
dále do úkolů Záhada zmizelých 
mobilů nebo Recyklační výzva: 
Dejme do pohybu nepotřebné 
elektro a baterie. Zadání pro tyto a 
podobné aktivity jsou připravována 
ve čtyřech adaptacích, aby je mohly 
plnit děti od mateřských škol, přes 
první a druhý stupeň základních 
škol až po střední školy a střední 
odborná učiliště. U mladších 
věkových ročníků jsou zadání 
zaměřená především na kreativní a 
pohybové aktivity, povídání a 
bádání. Starší žáci a studenti 
zapojují kritické myšlení, hraji hry, 
tvoří prezentace, krátká videa nebo 
využívají umělou inteligenci. V 
Recyklohraní je aktuálně zapojeno 
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téměř 4 tisíce škol Ve školním 
vzdělávacím programu 
Recyklohraní aneb Ukliďme si svět 
je aktuálně registrováno 3 929 
mateřských, základních a středních 
škol. Všechny se mohou zapojit do 
sběrových a vzdělávacích aktivit. 
Účast v programu je zcela zdarma a 
veškeré potřebné základní 
informace, včetně metodických 
materiálů, jsou na 
www.recyklohrani.cz. 
 
Projekt Recyklohraní aneb Ukliďme 
si svět vznikl v roce 2008 a jeho 
cílem je informovat a vzdělávat žáky 
či studenty MŠ, ZŠ a SŠ z celé ČR o 
problémech životního prostřední a 
nutnosti recyklace. V průběhu 
školního roku jsou vyhlašovány 
zajímavé úkoly s environmentální 
tematikou. Pedagogičtí pracovníci 
ke své práci mohou využívat učební 
materiál, tzv. Ekoabecedu. Zájemci o 

praktickou výuku recyklace se 
mohou zapojit do nejrůznějších 
sběrových akcí na podporu 
zpětného odběru použitých baterií a 
drobného elektrozařízení. Do ledna 
2025 se do programu zdarma 
registrovalo přes 3 929 škol. Bližší 
informace o aktivitách v rámci 
projektu, včetně fotogalerie, lze najít 
na www.recyklohrani.cz nebo na 
www.facebook.com/recyklohrani. 
Hlavními partnery Recyklohraní, 
o.p.s. jsou společnosti ECOBAT 
s.r.o. a ELEKTROWIN, a.s. 
 
Kontakt pro další informace: 
Jana Čechová, PR Manager 
Open Communication, s.r.o. 
E-mail: jana.cechova@open-com.cz 
Tel. +420 603 574 631 
Hana Ansorgová, ředitelka Recyklohraní, 
o.p.s. 
Soborská 1302/8, 160 00 Praha 6 
E-mail: ansorgova@recyklohrani.cz 
Tel: 602 164 173 

http://www.facebook.com/recyklohrani


Březen   2 0 2 5    9 
  

Den bezpečnějšího internetu 

Žijeme v době, kdy je užívání 
internetu dětmi a mladým lidmi 
praktický nevyhnutelné a k tomu je 
potřeba mít znalosti v oblastí 
informačních a komunikačních 
technologií. Internet je okénko do 
světa, které nabízí spoustu 
příležitostí, objevování, komunikace. 
Najdeme zde obsah, který není 
vhodný pro děti a s tím je potřeba 
počítat. Naivita, důvěřivost a 
nedostatek životních zkušeností, 
může být důvodem, že se dítě stane 
obětí například virtuálních 
predátorů nebo kyberšikany. Ideální 
způsob, jak minimalizovat 
nebezpečí online prostředí, je 
dodržovat pravidla a zároveň se 
vzdělávat o rizicích páchaných 
prostřednictvím internetu. 
 
Sociální sítě jsou nejvíce využívané 
mladou generaci a zde je potřeba 
být obezřetný. Z pohledu dětí se 
sdílené informace mohou tvářit 
neškodně, ale takové rozposílání 
fotografií je rizikové, jelikož 
okamžitě ztrácí nad fotkou kontrolu. 
Zvláště rodiče by měli věnovat 
pozornost bezpečnosti svých dětí v 
online prostoru. Policie České 
republiky spolupracuje s mobilními 
operátory a správcem domény 

CZ.NIC na publikaci PRVNÍ MOBIL – 
příručka pro rodiče, která poskytuje 
užitečné informace a rady pro 
bezpečné používání mobilních 
telefonů dětmi. Častým jevem na 
sociálních sítích u dětí bývá 
kybešikana. Jedná se o úmyslné 
chování, kdy je oběť dlouhodobě a 
opakovaně napadána jedním nebo 
více útočníky a závažnost útoků se 
stupňuje, případně se zkracuje jejich 
frekvence. Kyber znamená 
v překladu prostředí, ve kterém se 
šikana odehrává (kybersvět 
mobilních telefonů, počítačů, 
tabletů…). Může se jednat například 
o zakládání falešných účtů s cílem 
oběť ponížit, zesměšnit jednoduše jí 
ublížit. Šikana v jakékoliv formě je 
pro společnost nepřijatelné chování 
a nemělo by být tolerováno. 
 
Také je potřeba upozornit na 
finanční podvody páchané 
internetovými podvodníky. Tito 
primárně cílí na starší lidí, a to velmi 
sofistikovaným způsobem. Od 
poškozených lidí dokáží získat 
nemalé finanční částky. 
Nejčastějšími způsoby je využití 
strachu, že přijdou o své úspory, 
pokud okamžitě neučiní kroky 
k jejich zamezení. 
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• NIKDY nereagujte na podvodné hovory! 

• NIKDY nikomu po telefonu, e-mailu apod. nesdělujte své osobní údaje a 
už vůbec ne konkrétní informace o svém bankovním účtu nebo platební 
kartě! 

• NIKDY  nikomu nepřeposílejte  

• potvrzovací SMS zprávu s unikátním kódem nebo neprovádějte autorizaci 
transakcí ve svém internetovém bankovnictví, když transakci sami 
neprovádíte! 

• NIKDY nikomu neumožňujte vzdálený přístup do Vašeho počítače! 

• SLEDUJTE  a čtěte si varování a informace od Vaší banky v internetovém 
bankovnictví! 

• POZOR na podvodné inzerce v oblastí kryptoměn! 

 
Mnoho z Vás v běžném životě 
využívá umělou inteligenci (AI). 
Existuje plno aplikací, které AI 
nabízí, ale důležité je věnovat 
zvláštní pozornost metodickému 
průvodci do světa AI. Tento se 
věnuje jejímu využití, ale také 
etickým a právním aspektům. 

Zkoumá, jaké dopady může mít AI 
na autorská práva, soukromí a 
bezpečnost, a upozorňuje na rizika 
spojená s jejím nekontrolovatelným 
využíváním popřípadě zneužíváním. 
Detailnější informace naleznete na 
stránkách ai.e-bezpeci.cz. 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
oddělení prevence 

por. Bc. Martina Jablońská 
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Zprávičky z naší místní školičky 
První pomoc  
V hodině prvouky a přírodovědy se 
žáci seznámili se základy první 
pomoci.  
Paní učitelka si připravila velmi 
pěknou hodinu, ve které si děti nejen 
povídaly o tom, jak správně 
reagovat v krizových situacích, ale 
také si prakticky vyzkoušely 
stabilizaci zraněného a provedení 
masáže srdce. Naučily se, proč je 
důležité nebát se poskytnout první 
pomoc a jak mohou jednoduchými 
kroky zachránit lidský život. 
 
Práce se dřevem 
V pondělí 10. 2. jsme si moc užili 
práci se dřevem. Pan Dittrich dětem 
ze 3. - 5. ročníku předvedl svůj um, 
nářadí a množství technik, jak 
zpracovat starý kousek dřeva a 
vdechnout mu tak nový život - dát 
mu nový účel...Děti si nožem 

opracovaly špičky z vánočních 
stromečků. Šmirglem vše uhladily a 
vy už se doma můžete těšit z nové 
švrdlačky. Moc děkujeme za milou 
spolupráci. Velmi si ceníme, když 
můžeme dětem ve škole dopřát i 
nějaký ten mužský vzor. 
 
Zimní halové hry 2025 
Ve středu 12. 2. jsem se zúčastnili 
Zimních halových her v Odrách. I 
když jsme nestáli na stupních vítězů, 
děti šly do každé disciplíny s 
nadšením a naplno. Užili jsme si 
fandění a radost z pohybu ve 
velkém prostoru. 
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Děkujeme ZŠ Komenského za 
pozvání a organizaci. 
 
Plavecký výcvik 
S radostí oznamujeme, že jsme 
zahájili plavecký výcvik. Děti se 
budou pravidelně zdokonalovat ve 
vodních dovednostech pod vedením 
zkušených instruktorů. Těšíme se na 
pokroky a spoustu zábavy ve vodě!  

 
Maškarní ples  
Radost, zábava a skvělá atmosféra. 
Po roce se opět uskutečnil dlouho 
očekávaný maškarní ples při ZŠ 
Heřmanice u Oder, který přinesl 

spoustu radosti, smíchu a 
nezapomenutelných zážitků. Akce 
se vydařila na výbornou – děti přišly 
v originálních maskách, užily si 
bohatý program a odnesly si 
spoustu krásných vzpomínek. Velké 
poděkování patří všem rodičům, 
kteří přispěli finanční pomocí, 
pomohli s přípravami a podíleli se 
na hladkém průběhu celé akce. Bez 
jejich pomoci a ochoty by se ples 
nepodařilo zorganizovat v takové 
kvalitě. Děkujeme také Obci 
Heřmanice u Oder za podporu, která 
byla pro realizaci této akce 
nepostradatelná! Díky nadšení a 
aktivnímu přístupu pedagogického  
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sboru pod vedením paní učitelky 
Ondřejové se podařilo připravit 
program na vysoké úrovni.  
 
Těšíme se na příští ročník a nové 
společné chvíle plné zábavy a dobré 
nálady! 

Připomínka: 
Školička pro předškoláky pod 
vedením paní učitelky Dáši 
Mikulové 
Termíny: 4.3. 2025, 25.3. 2025, 1.4. 
2025/úterý – 16:00 – 17:00 
Za ZŠ paní učitelka Hanka a Milena. 
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Zprávičky z mateřské školky v Kamence 

 
Únor bez masopustního veselí si u 
nás ve školce neumíme představit. 
Ve spolupráci se spolkem Naše 
Kamenka a ZŠ Heřmanice jsme se 
vydali vesnicí společně s rodiči a 
dětmi v maškarách všeho druhu. V 
čele s medvědem, za zvuků 
harmoniky, klarinetu a ozvučených 

nástrojů jsme navštívili domy, kde 
děti zazpívaly veselé písně a 
hospodyně si zatančila s 
medvědem. Bohaté pohoštění bylo 
samozřejmostí. Masopustní průvod 
jsme ukončili na zahradě, kde jsme 
basu pochovali a s veselím se 
rozloučili. Děkujeme všem rodičům, 
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dětem, hudebníkům a hospodyním a 
vytvoření masopustní veselé 
atmosféry. 
A masopustem zábava u nás ve 
školce neskončila. 

O týden později 19.2. jsme s dětmi 
pokračovali s velmi oblíbeným 
karnevalem. O zábavu se postaraly 
paní učitelky společně s dětmi. Projít 
s obrovskými botami dráhu, trefit se 
míčkem do klaunovy pusy, prolézt 
balonkovým tunelem, zařádit si v 
bublinkách z bublifuku a 
karnevalové taneční hry si děti 
hodně užily. Nechyběla ani tradiční 

karnevalová přehlídka masek, která 
byla opravdu pestrá. Velké díky 
patří maminkám, které se postaraly 
o výborné pohoštění. 

 

Za MŠ Kamenka, Mgr. Kateřina 
Fiebrichová 
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